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令和３年度第１回米子市学校給食運営委員会議事録概要 

 

 

１ 開催日時  令和３年５月１９日（水） １５：００～１６：００ 

 

２ 開催場所  米子市立学校給食センター  ２階 会議室  

 

３ 出席者 

＜米子市学校給食運営委員会委員＞ 

内田委員（会長）、勝本委員（副会長）、松永委員、山下委員、榎尾委員、土井委員、 

佐伯委員、松田委員、増田委員、築谷委員 

＜事務局＞ 

学校給食課  伊藤課長、野口課長補佐、堀部係長、山下栄養教諭 

 

４ 会議次第 

（１）開会 

（２）委員自己紹介 

（３）会長・副会長互選 

（４）会長・副会長あいさつ 

（５）議事 

ア 令和２年度事業報告について 

イ その他 

  いきいき こめっこ プロジェクトについて 

（６）その他 

（７）閉会 

 

５ 議事の概要 

（注：委員自己紹介、会長・副会長互選、会長・副会長あいさつ及び事務局の資料説明は省

略しています。 

また、発言は要約しています。） 

 

議長（内田会長） 

日程に従いまして、議事の第１号 令和２年度事業報告について、事務局からの説明をお

願いいたします。 

 

事務局（野口課長補佐） 

 議事第１号 令和２年度事業報告について説明させていただきます。事前にお配りしてお

りました資料の方をご覧ください。 

 

［議事第１号 令和２年度事業報告について説明を行う］ 
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議長（内田会長） 

ただ今、議事第１号につきまして、事務局から丁寧な説明がありましたけれども、何かご

質問等はございませんでしょうか。 

増田委員 

いきいきこめっこ食育推進事業について、すごく成果が出ているとおっしゃっていました

が、大山こむぎを使用したパンは、子ども達も食べてみて、もっちりしていておいしいと言

っていました。残食率も少ないと聞いています。普段のパンだとパサパサしていて残るんだ

けど、大山こむぎの時はみんな結構食べるみたいです。予算を特別会計でいただいているみ

たいですけど、さらに回数が増えたらいいなあと思います。 

それと、大山乳業のヨーグルトですけど、これはヨーグルトが１個そのまま出たのですよ

ね。子どもに聞いたら、牛乳とヨーグルトが出たって言っていて、乳製品でお腹いっぱいで、

おかずが入らないという感じだったみたいです。 

気持ちはすごくありがたいのですが、ヨーグルトを出すんだったら、牛乳を控えてスープ

を多めにするとか、ヨーグルトを１個そのまま出すのではなくてヨーグルトサラダにすると

か、鶏肉に和えて料理するとか、そんな形で取り入れてもいいのかなあというふうに思いま

した。 

議長（内田会長） 

ご要望として承るということで、よろしいでしょうか。 

事務局（山下栄養教諭） 

はい。予算をいただいた初年度でしたので、県産のヨーグルトはどうかということで出し

てみましたが、お腹がいっぱいになっちゃったという子も確かにいました。 

増田委員 

どっちもいっぱいあって、もったいないって言っていました。 

事務局（山下栄養教諭） 

すごく美味しいヨーグルトでした。しかし、子ども達のお腹に入る量というのは、決まっ

ているようで、確かに好きなものから食べてしまってお腹がいっぱいになってしまって、お

かずが残ってしまった子もいました。今年度は、また新しい方法を考えていきたいと思いま

す。校長先生方はいかがだったでしょうか。 

勝本委員 

 おいしかったです。大山こむぎパンは、触った時点で違います。すぐ分かります。 

事務局（山下栄養教諭） 

 大山こむぎパンは、味も全然違いますね。 

勝本委員 

パンは、業者さんによってすごく差が出てきます。今年、うちの学校も新しい業者さんの

パンになったのですが、前のパンと比べると、しっかりしているという感じのパンです。固

いわけではなく。 

議長（内田会長） 

詰まっているという感じですね。ほんとうに美味しいです。 

事務局（山下栄養教諭） 

   先日の献立検討会に来ていただいた給食主任さんも、新しい業者さんのコッペパンはしっ

かりしている、もっちりしていると、校長先生方と同じ表現をされていました。 
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勝本委員 

それと、星空舞も好評でした。 

事務局（山下栄養教諭） 

   星空舞もすごく美味しいと好評です。「つややかに光っているお米だよ」と啓発している

ということもありますが、子どもは素直ですので、「光ってるー！」と言いながら食べてく

れています。 

また、中学生は味覚が少し発達しているので、「ご飯が変わったなあ」とか、「おいしいな

あ」とか言っています。 

   確かに、星空舞は、瑞々しい気がします。子ども達は、星空舞というだけで、特別感があ

るようで、「いいなあ。星空舞。ずっと食べたい。」と言っています。 

議長（内田会長） 

   美味しいものはまだたくさんありますので、是非取り入れていただけたらと思います。よ

ろしくお願いします。 

   その他、ございませんでしょうか。 

佐伯委員 

同じく、いきいきこめっこ食育推進事業のアスリート等による食育講座の開催というのは、

中学校の方で行われたということですが、ちょうど中学校の校長先生がいらっしゃるのでお

聞きしますが、どんな形で行われたんですか。 

勝本委員 

皆生トライアスロンの方々が分かれて、中学校の方に来てくださいました。 

ちょうどコロナ禍ということでしたので、なかなか教室の中まで入ってということが難し

く、校内放送でやったり、学校によっては教室のどこかに入っていただいたりして実施しま

した。 

アスリートの方は、体づくりにすごく真剣に取り組んでおられるので、栄養主任さんの給

食時間の巡回の食育指導はあるんですけど、子ども達にとって、アスリートの方が直接話さ

れることは、視点が全く違います。中学生、特に部活動をしている運動部の子は、体づくり

に興味があるので、そういう方が言われると、「ほー」という感じになります。 

佐伯委員 

 とてもいい思い付きだなあと思いました。こういう外部の方に入っていただくということ

は、コロナ禍では厳しいかもしれないんですけど、例えば、テレビの方に写して映像で出て

いただくというのでもいいのですが、何か別の形でもいいのでやっていただくと嬉しいなあ

と思いました。 

議長（内田会長） 

   その他はいかがでしょうか。 

  土井委員 

   学校薬剤師という立場からですけど、資料のいろいろなところに学校給食衛生管理基準と

いう言葉が出てまいりますが、これは施設の方にも適合されることです。学校薬剤師もコロ

ナ流行禍で、なかなか給食センター等にもおじゃま出来ていないような状況が続いているの

ですが、この近年、給食センターの設備という視点から、何か問題点があったりとか、新た

に大きな改修が入っていたりとか、日常業務をされる上での問題点は起きておりませんでし

ょうか。 
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  事務局（堀部係長） 

   令和２年度につきましては、弓ヶ浜共同調理場の床が老朽化による剥がれが拡大しており

ましたので、夏休み期間に大きく改修をさせていただいております。 

   今年度につきましては、空調設備につきまして、弓ヶ浜と尚徳共同調理場に、調理室には

スポットクーラーしかなくて、コンテナプールと配膳室には冷房がありませんでしたので、

改修をさせていただいて、冷房設備を設置することにしております。 

   併せまして、淀江共同調理場につきましては、こちらも床が大分古くなっておりますので、

床の改修を実施する予定となっております。 

土井委員 

   年々、暑さも厳しい環境になっております。配膳室の空調については、整備していただい

たように記憶しておりますが、調理場の床の改修についても、異物混入にも関連することで

もありますので、引き続き、よろしくお願いします。 

議長（内田会長） 

   その他、いかがでしょうか。感想でも構いませんので。 

佐伯委員   

   東洋食品さんの委託事業の検証の中で、毎月１回、業務連絡会をしていらっしゃるとあり

ます。前からされていたことかも分からないですけども、いいことをしておられるなあと思

いました。 

栄養教諭の方々の思いで考えたものが、現場で具体的になっていくわけですので、思いを

共有するっていうことはすごく大事だと思います。その回数が少ないと、だんだんと気持ち

が離れていったりするんだけれども、月に１回ぐらいこんなことをされていると、思いも新

たに栄養教諭の方たちの熱い思いを汲み取って、こういう意図でこんな献立が出来ているん

だ、こういう調理法になっているんだということを実感としてもって、それを現場で伝えて

いくという循環が、すごくいいなあと思いました。ずっと続けていただけたらなあと思いま

した。 

議長（内田会長） 

 他は、よろしいでしょうか。 

増田委員 

 委託事業の検証結果の食育への関わりのところに、なかなか学校訪問が出来なかったとい

うことで、児童からの手紙に一人ひとり返事を書いたとありますが、すごいいいことだなあ

と思いました。なんでもデジタル化している、今、この世の中で、手書きのものを頂けるっ

て、訪問とは違ったかたちで、給食への思いとか、栄養士さんや調理員さんの思いとかが伝

わるんじゃないかなあと思います。 

大変だとは思うんですけど、これからも続けていただければいいなあと思いました。 

事務局（山下栄養教諭） 

 給食週間中に１年生に「給食に感謝しよう」という内容で学活に入らせていただくのです

が、今年度は学校公開日に義方小学校で授業させていただきました。コロナ禍で参観人数が

限られていて、保護者さんは５、６名と少なかったんですけれども、その中で給食について

授業させていただきました。 

 もちろん、コロナのこともあり、調理員さんともに検温や、アルコール消毒など、いろい

ろな感染予防対策をしながらの中での授業でした。また、教室を広く使って、給食で実際に
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使っている大きさのしゃもじを見せたりとか、同じ大きさの手作りの釜を見せたりとかしま

した。おっしゃられたように、テレビ画面の中で見ると、どうしてもその大きさが伝わりに

くいということもありますので、実際見せたりすることによって、子ども達だけでなく、保

護者さんの方も、「えー！？あんな大きいで作っておられるの？」と驚かれていました。 

良い取組と思っていますので、今後も続けていきたいと思います。 

 義方小学校の１年生の児童は１００人ぐらいおられるのですが、その児童からの手紙を調

理員さんが全員、１人ひとりに返事を書いてくださいました。授業したクラスは、今年度も

引き続き残量も少なく、感謝して食べるという気持ちが育っているようです。 

この取組も今後もできるだけ続けられたらと思っています。 

議長（内田会長） 

 その他、いかがでしょうか。 

勝本委員 

 栄養職員さんの勤務が、けっこう多忙のように思われます。うちの栄養主任さんは７校を

受け持っておられます。 

見ていると、その学校、その学校で、給食の配膳室前に掲示物をしっかりされています。

給食センターのしくみとか、栄養のこととか、季節のこととか、食材、地域の食材のことと

かについて、リニューアルしながら掲示していただいております。 

また、給食時間には各教室を回られて、その時の様子などについて担任の先生から書いて

もらった書類を、栄養職員さんが全部それに目を通し、考察も書いておられます。最後には

それが僕のところに回ってくるようになっていますが、とても忙しそうにしておられます。 

栄養職員さんがずっと忙しい状況ということであれば、増員とかがあるといいなあとは思

います。実は昨年も同じことを言わせていただいております。本当にとても献身的に動かれ

ています。   

事務局（山下栄養教諭） 

 働き方改革ということもあり、この１、２年、栄養士の働き方を見直しています。 

掲示物も共有のものを作って、それを全員にローテーションで回したり、教材に関しても、

栄養教諭が作成した共通のものを他の栄養士に配布するとか、仕事の効率化を図っています。 

校区ごとに栄養士が一人という配置ですので、そこの校区の学校、児童、生徒を一人が受

け持つことになります。弓ヶ浜中学校の栄養主任さんは大変だと思いますが、米子市の全体

の仕事を受け持ちが少ない栄養士がするということなどで、フォローを考えていきたいと思

っています。 

勝本委員 

 誤解のないように言っておきますが、栄養主任さんがえらいと言っておられるわけではあ

りません。すごく多忙に動かれているから、僕が見ていて大変だなあと思っているところで

す。 

  事務局（伊藤課長） 

   栄養教諭とか栄養職員の配置基準につきましては、国の基準がありますので、米子市だけ

の考えで増やすということは、もちろん出来ないわけですが、引き続き、米子市としては、

県に対して増員もしくは加配の要求はしていっているところです。 

   国の方も食育について、数年前から、教育の一環であるという位置付けで取組んできてい

ただいているので、一日も早く副会長がおっしゃられるように、増員ないしは加配が増えて、
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充実した食育教育をやっていけたらいいなあというふうには思っておりますので、引き続き

取組んでまいりたいと思っております。 

議長（内田会長） 

   ありがとうございます。その他、いかがでしょうか。 

   他になければ、議事の第１号 令和２年度事業報告については、これで審議は終わりたい

と思います。 

   次に、議事のその他について、委員の皆様の方から何かございますか。ありませんか。 

   ないようでしたら、事務局の方からは、何かございますか。 

事務局（伊藤課長） 

   この度は新しい委員さんもおられるところですので、先程、増田委員さんの方から話題に

上げていただきました、いきいきこめっこプロジェクトについて、山下栄養教諭の方から説

明をさせていただきたいと思いますがよろしいでしょうか。 

議長（内田会長） 

はい。では、お願いします。 

事務局（山下栄養教諭） 

   短時間で終わりたいと思います。資料を配らせていただきましたので、そちらを基に簡単

に説明させていただきたいと思います。 

   

     ［いきいき こめっこ プロジェクト について説明を行う］ 

 

議長(内田会長） 

   はい、ありがとうございます。 

ただ今の説明につきまして、何かご意見とか、ご質問とかございませんでしょうか。 

非常に３年間の取組から成長がよく分かるご説明だったと思います。令和３年度も楽しみ

にしておりますので、また、よろしくお願いします。 

全体としまして、その他、何かご意見、ご質問等はいかがでしょうか。 

ないようでしたら、最後に事務局から連絡事項等はありますでしょうか。 

事務局（伊藤課長） 

本日は、たいへん様々な貴重なご意見をいただき、ありがとうございました。 

学校給食運営委員会は、今年度は、３回の開催を予定しております。次回は、１０月頃に、

調理場の施設検証を兼ねた見学と給食の試食をお願いしたいというふうに考えております。 

場所につきましては、今のところ、尚徳共同調理場か第二学校給食センターのいずれかで

開催したと考えております。日程、開催場所等が決まりましたら、ご連絡いたしますので、

よろしくお願いいたします。 

議長(内田会長） 

次回の開催は、１０月が目途で、試食があるということです。楽しみにしたいと思います。 

そういたしますと、これで令和３年度第１回米子市学校給食運営委員会を終了いたします。

皆様、本当にありがとうございました。 

事務局 

 ありがとうございました。 


